

## 人民力量反抗贪腐政权霸权

### 前言

统治权力与人民力量之间的拉锯角力，是无可避免的事实。如何在这斗争过程中产生效果，是必须详谈的课题。在伊斯兰教中，这种有趣的拉锯因素之现实，在古兰经朝觐章中有很清楚的解释。

### 人民力量

人民力量事实上是表达对社会不公的不满，及反抗统治精英集团的政治恶习。从以前到现在，人民力量一直都是统治者所担心的因素，所以统治者一直会确保人民起义的声音被压制。

### 统治霸权

霸权是完全控制一切决策的企图。这种在执政中的做法，被称为独裁。当人民的意见和想法没有任何空间得到反映，那么人民的反应就是起义。人民起义的历史见证的是，当统治者变成独裁且愈加猖狂的时候，人民将团结起来反抗。

### 起义的因素

1. 人道价值受到威胁
2. 迫切的生活所需
3. 赋税的剥削
4. 统治者道德败坏
- 5.

### 平衡权力

起义必须得到控制，因此出现了几个概念。

1. 议会制衡
2. 限制只有议会有权征税
3. 形成公民社会
4. 建立人权的概念，并立法保障
5. 公平的选举
6. 共同维护言论自由的空间

### 结语

统治者与人民的冲突将会持续，也只有有效的制衡可以减轻冲突的力度。社会抗争的责任是产生有效的制衡体制。

姆贾希. 尤索夫. 拉哇  
巴里文打国会议员  
反对种族主义运动主席